

देश-विदेश और आपके शहर की खबरें।

**श्रमसाधना शिवपुरी
श्रमसाधना ग्वालियर
एवं
श्रमसाधना साप्ताहिक
पढ़ने के लिए
लॉगइन करें।**

www.shramsadhna.com

श्रमसाधना

जिले का सर्वप्रथम दैनिक प्रातःकालीन

अंक: 57
शिवपुरी, मंगलवार 4 जून 2019
संवत् 2076
पृष्ठ 12, मूल्य 1 रुपया

44
वर्ष

**हुमा कुरैशी के हाथ
लगी हॉलीवुड
फिल्म 12**



चढ़ते पारे से चटकने लगीं रेल पटरियां, सूखे की चपेट में देश का 42 प्रतिशत हिस्सा

कानपुर। बढ़े तापमान का असर ट्रेन संचालन पर भी पड़ने लगा है। पटरियां चटकने की घटनाएं बढ़ रही हैं। इसको देखते हुए रेलवे प्रशासन ने रनिंग स्टॉफ को अलर्ट जारी किया है। सुरक्षा को देखते हुए रेलवे ने सभी पथ निरीक्षकों को अलर्ट किया है कि दिन में 10 से शाम 4 बजे तक संवेदनशील ट्रैक प्वाइंटों की हर घंटे पेट्रोलिंग करें। इसके लिए हर किमी पर एक-एक गैंगमैन और कीमैन को मुस्तैद किया गया है। ये अपने सेक्शन के रेल पथ निरीक्षक (पीडब्ल्यूआई) से जुड़े रहेंगे। यदि कहीं ट्रैक फ्रैक्चर दिखता है तो तत्काल कीमैन या गैंगमैन रिपोर्ट देंगे। रेलवे का मानना है कि तापमान बढ़ने और घटने पर ट्रैक



फ्रैक्चर की घटनाएं बढ़ना स्वाभाविक है। तापमान बढ़ता है तो पटरियां फैलती हैं और कम होता है तो सिकुड़ती हैं। वहीं, बढ़ती गर्मी के साथ-साथ सूखे का दायरा भी बढ़ रहा है। हर साल इसमें इजाफा हो रहा है। भारत का लगभग 42

फीसदी हिस्सा असामान्य रूप से सूखाग्रस्त है। यह पिछले साल की तुलना में छह फीसदी अधिक है। सूखा पूर्व चेतावनी प्रणाली (डीईडब्ल्यूएस) ने इसकी जानकारी दी है। सूखे पर निगरानी रखने वाले

डीईडब्ल्यूएस के 28 मई तक के आंकड़ों में असामान्य रूप से सूखाग्रस्त इलाके का हिस्सा बढ़कर 42.61 फीसदी हो गया है, जो एक हफ्ते पहले 21 मई को 42.18 फीसदी था। यह स्थिति 27 फरवरी को थोड़ी बेहतर थी, जब 41.30 फीसदी इलाका असामान्य रूप से सूखाग्रस्त था। सूखा सूचकांक बीते साल के मुकाबले बदतर हो गया है, जब देश का 36.74 फीसदी इलाका असामान्य रूप से 28 मई, 2018 को सूखे की चपेट में था। रेलवे रिकॉर्ड के मुताबिक कानपुर सेंट्रल के चौतरफा सामान्य दिनों में 24 घंटे में औसतन ट्रैक फ्रैक्चर की तीन से चार घटनाएं होती हैं। अब ये घटनाएं पांच से छह हो रही हैं।

ग्वालियर में भी पारा 47 के आसपास

ग्वालियर। शहर का तापमान भी इस समय 45 से 47 डिग्री के बीच झूल रहा है। गर्मी के चलते न दिन को घेन है न रात को सुकून। रात का पारा भी अब बढ़ने लगा है। जिसके चलते कूलर पंखों ने भी अब साथ छोड़ना शुरू कर दिया है। मौसम वैज्ञानिकों की मानें तो फिलहाल गर्मी से कोई राहत मिलती दिखाई नहीं दे रही है। अभी गर्मी शहर के लोगों को ओर सताएगी। गर्मी का आलम यह है कि दोपहर 12 बजे तक बाजारों में सन्नाटा पसर जाता है।

सार समाचार

ममता बनर्जी ने बीजेपी दफ्तर को किया पेंट, लिखा टीएमसी

नई दिल्ली। पश्चिम बंगाल में बीजेपी टीएमसी कार्यकर्ताओं द्वारा झड़पों का सिलसिला अब दफ्तर कब्जाने तक पर पहुंच गया है। दोनों ही पार्टियां एक दूसरे पर दफ्तर कब्जाने का आरोप लगा रही है। समाचार एजेंसी एएनआई द्वारा एक खबर के मुताबिक जिस दिन दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पद की शपथ ले रहे थे उस वक्त पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी बीजेपी के दफ्तर पर कब्जा कर उसपर टीएमसी का रंग पोत रही थीं। ममता बनर्जी 24 परगना जिले के नैहाटी में पहुंची और उन्होंने भगवा रंग से पुते बीजेपी के दफ्तर पर काला रंग पोतकर उसपर टीएमसी का सिंबल बना दिया। ममता बनर्जी का आरोप है कि बीजेपी लोगों ने उनकी पार्टी के दफ्तरों पर कब्जा कर लिया है। जिस बिल्डिंग पर ममता बनर्जी ने पेंट किया है उस पर बैरकपुर से बीजेपी सांसद अर्जुन सिंह के समर्थकों ने कब्जा कर लिया था।

रॉबर्ट वाड़ा को लंदन जाने की नहीं मिली अनुमति, जा सकेंगे अमेरिका, नीदरलैंड

नई दिल्ली। सीबीआई की स्पेशल कोर्ट से आज मनी लॉन्ड्रिंग केस में रॉबर्ट वाड़ा को झटका लगा है। कोर्ट ने रॉबर्ट वाड़ा की मेडिकल ग्राउंड पर लंदन जाने की मांग को ठुकरा दिया है। वाड़ा ने मेडिकल ग्राउंड पर 6 हफ्ते के लिए लंदन जाने की इजाजत मांगी थी, जिसे राउज एवेन्यू कोर्ट ने आज ठुकरा दिया। हालांकि कोर्ट ने वाड़ा को इलाज के लिए अमेरिका और नीदरलैंड जाने की अनुमति दे दी है। कोर्ट के फैसले के मुताबिक अब रॉबर्ट वाड़ा इलाज के लिए लंदन नहीं जा सकेंगे।

दिनारा पुलिस ने किया अंधे कत्ल का पर्दाफाश

पत्नी ने प्रेमी के साथ मिलकर की थी पति की हत्या

शिवपुरी। दिनांक 18.06.18 को एक अज्ञात व्यक्ति की लाश वरकुंआ रोड किनारे हनुमान मंदिर के पास रोड किनारे खाई में कार्टून में पीली रंग की प्लास्टिक की बोरी में पड़ी होने की सूचना दी थी जिस पर से देहाती मर्ग क्रं. 0/18 धारा 174 जाफौ पर लेख कर असल मर्ग क्रं. 16/18 धारा 174 जा.फौ. कायम कर जांच में लिया गया। जांच पर से पाया गया कि अज्ञात मृतक पुरुष उम्र करीब 35-40 वर्ष की हत्या किसी अज्ञात स्थान पर अज्ञात व्यक्ति द्वारा धारदार हथियार से गले, छाती, पेट, कमर व शरीर में जगह जगह चोटे पहुंचाकर एवं हाथ पैर रस्सी से बांधकर हत्या करना एवं साक्ष्य छुपाने के उद्देश्य से लाश को बोरी में बंद करके फेंकना पाया जाना प्रतीत होता है जो प्रथम दृष्टया अपराध धारा 302, 201 भादवि की परिधि में आने से अप. क्र.



154/18 की कायमी की गई।

विवेचना के दौरान जिस कार्टून में लाश मिली थी कार्टून पर एक मोबाइल नंबर लिखा था, उस मोबाइल नंबर की सी.डी.आर. निकलवाकर संबंधितों से संपर्क कर पूछताछ की गयी। जिसके अनुसार पाया गया कि उक्त नंबर किसी सोनू नाम के व्यक्ति ने कार्टून पर लिखा था एवं सोनू रेलवे स्टेशन झाँसी के किसी स्टॉल पर काम करता है। रेलवे स्टेशन पर सोनू को ढूंढकर पूछताछ करने पर उसने बताया कि उक्त नंबर मेरे द्वारा लिखा गया है परंतु मैं मृत व्यक्ति को नहीं जानता। तत्पश्चात थाना

प्रभारी दिनारा के.एन शर्मा एवं चौकी प्रभारी विनोद गौतम द्वारा उस क्षेत्र में गुप्त व्यक्तियों के बारे में पूछताछ करने पर पता चला कि रिन्कू शर्मा नाम का व्यक्ति काफी समय से लापता है जिसके परिजनों से शिनाखगी कराने पर ज्ञात हुआ कि संबंधित लाश रिन्कू शर्मा की है। विवेचना के दौरान पता चला कि मृतक रिन्कू शर्मा के घर पर अरमान खान नाम के व्यक्ति का आना जाना है अरमान खान से सख्ती से पूछताछ करने पर उसने मृतक की पत्नी के साथ मिलकर मृतक की हत्या करना कबूला। तत्पश्चात मृतक की पत्नी से पूछताछ की तो अरमान के साथ मिलकर मृतक रिन्कू शर्मा की हत्या करने की बात कबूलने पर दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय में पेश करने पर दोनों को न्यायिक अभिरक्षा में भेजा गया।

गुजरात में बीजेपी विधायक की गुंडागर्दी

बीच सड़क महिला को लात-घूसों से पीटा, फिर कहा सॉरी

नई दिल्ली। गुजरात के अहमदाबाद के नरोदा में बीजेपी विधायक की गुंडागर्दी सामने आई है। नरोदा से बीजेपी विधायक बलराम थवाणी से इलाके की एनसीपी महिला नेता को सड़क पर सरेआम लात-घूसों से पीटा। इस दौरान बीजेपी विधायक के समर्थकों ने भी महिला नेता को बेरहमी से पीटा। इस घटना का वीडियो वायरल होने के बाद बीजेपी विधायक बलराम थवाणी ने सामने आकर माफी मांगी है। कुछ दिन पहले ही थवाणी के भाई किशोर थवाणी ने पानी के मुद्दे को लेकर एक व्यक्ति के साथ मारपीट की थी। किशोर थवाणी कॉर्पोरेटर है।

सामने आए घटना के वीडियो में बीजेपी विधायक बलराम थवाणी की गुंडागर्दी साफ दिखाई दे रही है। दरअसल, नरोदा के कुबेर नगर वार्ड की एनसीपी नेता का कहना है कि वह बीजेपी विधायक के ऑफिस में इलाके



की समस्या की शिकायत करने गई थीं। लेकिन उन्होंने शिकायत सुनने से पहले ही मुझे थप्पड़ मार दिया। इसके बाद मैं जैसे ही जमीन पर गिरी, उन्होंने मुझे लातों से मारना शुरू कर दिया। उनके समर्थकों ने मेरे पति को भी मारा। मैं पीएम मोदी से पूछना चाहती हूँ कि बीजेपी के शासन में महिलाएं कैसे सुरक्षित हैं? नीतू तेजवानी विधायक के खिलाफ एफआईआर भी लिखवा रही हैं। वहीं इस पूरी घटना का वीडियो सामने आने पर आरोपी बीजेपी विधायक बलराम थवाणी ने कहा, मैं भावनाओं में बह गया था, मैं अपनी गलती स्वीकार करता हूँ, मैंने यह जानबूझकर नहीं किया।

महिला का आरोप-

कैंसर नहीं था, लेकिन डॉक्टरों ने कीमोथैरेपी कर दी

कोट्टयम। केरल के सरकारी अस्पताल में डॉक्टरों ने एक महिला को कैंसर बताकर उसकी कीमोथैरेपी कर दी। महिला की शिकायत के बाद केरल के स्वास्थ्य मंत्री केके शैलजा ने जांच के आदेश दिए हैं। अधिकारियों ने रविवार को कहा कि एक निजी लैब ने जांच रिपोर्ट में महिला को कैंसर होने की पुष्टि की थी। इस रिपोर्ट के आधार पर



सरकारी अस्पताल के डॉक्टरों ने महिला की कीमोथैरेपी कर दी। मावलिकारा की रहने वाली

दोबारा रिपोर्ट में कैंसर न होने की बात सामने आई

दो हफ्ते के बाद अस्पताल की लैब से रिपोर्ट आई कि महिला को कैंसर नहीं है। इसके बाद कीमोथैरेपी रोक दी गई और महिला को जनरल सर्जरी वार्ड में शिफ्ट कर दिया गया। वहां सर्जरी कर सीने से गांठ हटाई गई। सैपल रिपोर्ट को फिर से अस्पताल की लैब और तिखवनंतपुरम के रीजनल कैंसर सेंटर में जांच की गई।

महिला ने बताया कि उसके सीने में गांठ थी। अस्पताल के जनरल सर्जरी विभाग में 28 फरवरी को इलाज किया गया। उसका सैपल

जांच के लिए अस्पताल की निजी लैब में भेजा गया। जांच रिपोर्ट में कैंसर होने की बात सामने आई। इसके बाद डॉक्टरों ने तत्काल

कीमोथैरेपी शुरू कर दी।

महिला ने स्वास्थ्य मंत्री से शिकायत की

महिला ने मामले की शिकायत स्वास्थ्य मंत्री से की। उसने बताया कि कीमोथैरेपी किए जाने के बाद उसे स्वास्थ्य संबंधी कई समस्याएं हो रही हैं। मंत्री ने जांच के आदेश दिए हैं और रिपोर्ट पेश करने के लिए कहा है।

फिल्मी कोना

दीपिका पादुकोण के इंस्टाग्राम पोस्ट पर रणवीर ने फिर किया फनी कॉमेंट



दीपिका पादुकोण और रणवीर सिंह न सिर्फ रोमांटिक कपल है बल्कि इनके बीच दोस्तों की तरह मस्ती-मजाक भी जमकर होता है। इसका सबूत कई बार तब देखने को मिलता है जब ये एक-दूसरे के फोटो को लेकर सोशल मीडिया पर कॉमेंट करते हैं। ऐसा ही कुछ रणवीर ने फिर से किया है। दरअसल, अमूल ने दीपिका और ऐश्वर्या राय बच्चन के कान फिल्म फेस्टिवल रेड कार्पेट लुक को लेकर कार्टून बनाया था। अमूल गर्ल को इसमें दोनों हसीनाओं का रेड कार्पेट लुक दिया गया था। दीपिका ने कार्टून शेयर करते हुए अपनी खुशी जाहिर की और इसे अपने लिए गर्व का मौका बताया। अपने शादनार सेंस ऑफ ह्यूमर के लिए पहचाने जाने वाले ऐक्टर रणवीर सिंह ने अपनी पत्नी दीपिका के इस अमूल कार्टून पर कॉमेंट करते हुए लिखा, मैं सच में टोटल रेज कर रहा हूँ। गुझे कहना पड़ेगा कि यह काफी शानदार है। उन्होंने मजेदार कॉमेंट को आगे बढ़ाते हुए लिखा, मखन ही जिंदगी है, कार्ब्स की जय हो। बता दें कि, कान फिल्म फेस्टिवल में दीपिका पादुकोण के लुक्स की तारीफ हुई थी। उनके सारे लुक्स को काफी पसंद किया गया था। यहां तक कि हॉलिवुड सिलेब्रिटी केंडल जेनर भी उनके लुक से इन्सप्रायर्ड होती दिखी थी।

हुमा कुरैशी के हाथ लगी हॉलीवुड फिल्म



अमेरिकन फिल्म निर्माता जैक सायडर की फिल्म आर्मी ऑफ द डेड में काम के लिए हॉलीवुड अभिनेत्री हुमा कुरैशी को चुना गया है। इसमें काम करने के लिए हुमा काफी उत्साहित हैं। उन्होंने कहा कि वह शूटिंग शुरू होने का अब और इंतजार नहीं कर सकती हैं। इस फिल्म में हुमा एक महत्वपूर्ण किरदार में नजर आएंगी और थायड इस तरह की भूमिका को उन्होंने इससे पहले पर्दे पर नहीं निभाया है। इस फिल्म में हुमा के साथ एला पुर्नेल, एना डे ला रेगुएरा और थियो रॉसी जैसे कलाकार भी हैं। आर्मी ऑफ द डेड के माध्यम से सायडर, जॉम्बी शैली में फिर से अपनी वापसी करने जा रहे हैं, इससे पहले डॉन ऑफ द डेड से उन्होंने निर्देशन के क्षेत्र में कदम रखा था।

फिजीकल पुलिस ने मोटर सायकल चोर गिरोह का किया पर्दाफाश

शिवपुरी ब्यूरो। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक शिवपुरी राजेश हिंगणकर के निर्देशन एवं अति. पुलिस अधीक्षक गजेन्द्र सिंह कवर के मार्गदर्शन में जिले में आपराधिक तत्वों पर नकेल कसने की लगातार कार्यवाही की जा रही है, जिसके तारतम्य में दिनांक 01.06.2019 को थाना फिजीकल द्वारा चोरी की चार मोटर साइकिल सहित 04 चोरों को पकड़ा।

1 जून को थाना प्रभारी फिजीकल को मुखबिर द्वारा सूचना मिली की पुरानी कलारी मुस्ताक खान के घर के सामने कमलागंज में चार संदिग्ध लोग खड़े हैं, सूचना प्राप्त होने के बाद थाना प्रभारी फिजीकल द्वारा वरिष्ठ अधिकारियों को अवगत कराया। एस डी ओ पी शिवपुरी शिवसिंह भदोरिया के मार्गदर्शन में एवं थाना प्रभारी फिजीकल के नेतृत्व में एक टीम गठित की गई, जो मुखबिर के बताये स्थान पर पहुंची वहां देखा कि मुस्ताक खान के घर के सामने चार लोग खड़े हैं जिनके पास एक मोटर साइकिल प्लेटिना बिना नम्बर की एवं एक पल्सर मोटर साइकिल है। तथा गाड़ियों की खरीदने व बेचने की बात कर रहे हैं, पुलिस को अपनी तरफ आता देख चारों भागने लगे, पुलिस द्वारा घेराबंदी कर चारों को पकड़ा व नाम पता पूछने पर



अपना नाम 1. नीलम गुर्जर पुत्र घनश्याम गुर्जर उम्र 21 साल निवासी शंकरपुर बरैठ 2. विकास करोसिया पुत्र शिरोमणी करोसिया उम्र 19 साल निवासी काली माता मंदिर के पीछे कमलागंज 3. अजय बाथम पुत्र मुकेश बाथम उम्र 19 साल निवासी राजीव स्टोर के सामने फिजीकल रोड 4. नईम कुरैशी पुत्र आरिफ कुरैशी 24 साल निवासी मेरठ उ.प्र. हाल मुस्ताक खा का मकान पुरानी कलारी के पास कमलागंज का होना बताया, चारों के पास उनके कब्जे में खड़ी दोनो मोटर सायकलों के कागज पूछने पर कोई कागज नहीं होना

बताया, शक होने पर सख्ती से पूछताछ करने पर आरोपी नीलम गुर्जर द्वारा बताया गया कि प्लेटिना मोटर साइकिल मैंने नरवर से चोरी की थी जिसे विकास करोसिया व अजय बाथम के माध्यम से नईस कुरैशी को बेचने आया हूँ। चारों आरोपियों व दोनो मोटर सायकलों को थाने लाया गया और पूछताछ करने पर नीलम गुर्जर ने बताया कि पूर्व में भी हमने ग्वालियर, इंदौर से मोटर सायकलें चोरी की थी जो नईस कुरैशी को बेची थी। नईस कुरैशी के घर का पता मालूम कर उसके घर के अंदर से दो मोटर साइकिलें होण्डा टिविस्टर एम

पी 09 एन के 9402 व दूसरी मोटर सायकिल टी व्ही एस स्पार्टस काले रंग की मिली, पुलिस द्वारा चारों गाड़ियों को जप्त कर चारों के विरुद्ध बैधानिक कार्यवाही कर न्यायालय पेश किया। इस कार्यवाही में थाना प्रभारी फिजीकल निरी. अनीता मिश्रा, प्र.आर. राजकुमार तोमर, आर. भोला, ऊदल, पुष्पेन्द्र, रामजीलाल, दीपक की सराहनीय भूमिका रही। इस कार्यवाही में थाना प्रभारी कोतवाली बादाम सिंह यादव एवं उनकी टीम तथा थाना प्रभारी बामौरकला उनि रामेन्द्र सिंह एवं उनकी टीम की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

अंधा कल्ल, कमलागंज में महिला की गला रेत कर हत्या



शिवपुरी ब्यूरो। फिजीकल थाना क्षेत्र के कमलागंज स्थिति मामू पान बाली गली में बीती रात्रि किसी अज्ञात आरोपी ने घर में रह रही एक अकेली महिला की गला रेत कर हत्या कर दी। इस मामले की सूचना पर फिजीकल थाना पुलिस मौके पर पहुंची और मामले की जांच में जुट गई है। जानकारी के अनुसार उमा पति अमृतलाल शर्मा उम्र 70 साल की अपने ही घर में गला रेत कर हत्या कर दी। फिजीकल थाना प्रभारी अनीता मिश्रा ने बताया कि उक्त महिला अकेली अपने घर में रहती थी। कमलागंज क्षेत्र में वह एक छोटी सी गुमटी लगाकर अपना जीवन यापन करती थी। उसकी दो बेटे जौरा मुरैना में हैं। बीती रात्रि लगभग 12 बजे वह अपनी दुकान बंद कर घर जाते हुए कैमरे में दिखाई दे रही हैं।

निर्वाचन व्यय लेखों की जांच एवं प्राप्ति हेतु अधिकारी नियुक्त

शिवपुरी ब्यूरो। गुना संसदीय निर्वाचन क्षेत्र क्रमांक 04 में चुनाव लड़े सभी 13 उम्मीदवारों को भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार उम्मीदवारों द्वारा निर्वाचन प्रचार प्रयोजनार्थ प्राधिकृत उपगत व्ययों के निर्धारित प्रारूप पर लेखा निर्वाचन परिणामों की घोषणा के 30 दिवस के अंदर दाखिल करना होगा।

केंद्र सरकार के ऐतिहासिक निर्णयों से प्रदेश भर के किसानों में प्रसन्नता है: सुशील रघुवंशी

शिवपुरी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार की पहली कैबिनेट बैठक में प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि के दायरे में देश भर के किसानों को लिए जाने एवं 60 वर्ष की आयु से किसानों को पेंशन दिए जाने जैसे निर्णय लिए गए हैं। केंद्र सरकार के इन निर्णयों से प्रदेश भर के किसानों में प्रसन्नता है।

श्री रघुवंशी ने बताया कि भारतीय जनता पार्टी ने अपने घोषणा पत्र में प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि का लाभ हर किसान को दिए जाने और 60 वर्ष से अधिक आयु वाले किसानों को पेंशन दिए जाने का जो वादा किया था, प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की सरकार ने अपने गठन के साथ ही उसे पूरा किया है। कैबिनेट के इन निर्णयों से देश भर के किसान

लाभान्वित होंगे और इन ऐतिहासिक निर्णयों को देश भर में सराहा जा रहा है। मध्यप्रदेश के किसान मोदी सरकार के इस निर्णय का स्वागत करते हुए प्रधानमंत्री के नाम संबोधित धन्यवाद पत्र सांसद महोदय को देंगे। इसके साथ ही जिला बैठक में आजीवन सहयोग निधि को एकत्रित करने के लिए सभी मंडल अध्यक्ष जिला पदाधिकारी एवं भाजपा के समस्त कार्यकर्ताओं को निर्देश देते हुए कहा कि आप अपने अपने क्षेत्र में भारतीय जनता पार्टी की आजीवन सहयोग निधि 10 जून तक एकत्रित कर प्रदेश को भेजें तथा लोकसभा चुनाव में भाजपा प्रत्याशी डॉक्टर के पी यादव को की ऐतिहासिक विजय पर सभी कार्यकर्ताओं का धन्यवाद एवं आभार ज्ञापित किया और उनके

आगामी जिले के दौरे की तैयारियों को लेकर भी चर्चा की। इस अवसर पर विधायक वीरेंद्र रघुवंशी पूर्व विधायक ओमप्रकाश खटीक प्रहलाद भारती माखन लाल राठौर राजू बाथम अजीत जैन अशोक खंडेलवाल हेमंत ओझा ओमी गुरु जगदीश यादव राम करण यादव ओमी जैन जंडेल गुर्जर भानु दुबे राम बाबू मंगल डॉ राकेश राठौर अमित भार्गव जगदीश रावत दिलीप मुद्गल धनपाल यादव श्रीमति सरोज धाकड़ हेमपाल दांगी सुनील लोधी संजय कुशवाहा श्रीमती लक्ष्मी जाटव श्रीमती मंजुला जैन श्रीमती बीनू शर्मा श्रीमती सरोज धाकड़ आकाश राठौर एडवोकेट अजय गौतम नीरज खटीक आदि कार्यकर्ता उपस्थित हुए।

श्रमसाधना प्रिंटेर्स

अंचल की पहली बहुरंगीन प्रिंटिंग मशीन

सभी प्रकार की स्टेशनरी, पोस्टर, हेण्डबिल, स्टीकर, स्मारिका, लीफलेट

एक ही बार में बहुरंगीन प्रिंटिंग करने का सर्वोत्तम स्थान

पारख जी का बाड़ा, दौलतगंज, ग्वालियर

0751-2625029, 2434701, 98270-17078

ई-मेल : shramsadhnagwl@gmail.com